

最美政协人

郭莉莉:幸福溢满公益路

■ 本报记者 朱玉东

“叮!”8月10日,正忙着筹备新一届烛光夏令营的阳谷县政协委员郭莉莉,停下手头的工作,拿起手机,只见一个写有“爱心捐款”字样的微信红包跃然屏上。发红包的人名叫乐乐,是郭莉莉资助多年的一名困难家庭女学生,今年刚参加工作。

“乐乐,你刚上班还没发工资,哪来的钱?”“莉姨,这是我参加新员工演讲比赛比赛的奖金!您用在参加夏令营的弟弟妹妹身上吧!”

当年自卑到不会沟通,不敢正眼看人的乐乐,如今竟然上台演讲还获奖了,这让郭莉莉很感慨。

郭莉莉还有一个身份,就是烛光志愿者协会副会长。多年来,她一直和其他志愿者一起,资助着像乐乐一样的孩子,现在已有146名孩子走进大学校门。

郭莉莉是2010年成为“烛光人”的。10多年来,她不停地资助困难家庭儿童。在这个过程中,郭莉莉发现很多失学儿童因为缺少关爱而产生了心理障碍。为此,在连续开

办了12届的烛光夏令营中,她特别开设了心理健康课程,让那些没有妈妈的孩子也能感受到母爱。

有的孩子家庭困难,志愿者就捐赠桌椅、被褥,送到孩子们家中。他们参与希望小屋工程,让没有独立空间的女孩有了自己的温馨小屋,还帮助困难家庭卖笨鸡蛋和自制辣椒酱。当看到孩子们放声大笑时,郭莉莉却感动得哭了。

“这不是你们的最终决定吧?”8月12日,在阳谷县民政局的婚姻辅导中心,郭莉莉和准备离婚的小两口交流。她发现两个人的矛盾,全是来自家庭琐事的累积。凭借多年的调解经验,她感觉这对新婚不久的小两口还在磨合期,没有到离婚的地步。最后,在郭莉莉的劝解下,两人答应回去好好沟通。

婚姻家庭辅导员,这是郭莉莉的另一个志愿服务身份。无论工作多忙,郭莉莉每个月都会到婚姻辅导中心值班,对那些出现问题的家庭进行疏导,避免有些夫妻因冲动离婚,保障让孩子有一个完整的家庭。

自2016年起,郭莉莉被阳谷县妇联聘为公益讲师团成员。几年



郭莉莉为困难家庭捐款(受访者供图)

来,她深入基层讲课百余次,切实提升了女性朋友的修养,让她们更自信,也让不少家庭重拾和睦。

没有一分钱的报酬,每天这样无私地付出,值得吗?对此,郭莉莉坦言,她从来没有考虑会得到多少回报,只是希望困难家庭的孩子也能有一个好未来,希望那些处于离

婚边缘的夫妻重归于好。

“投身公益事业,我收获的,比付出的要多。每当看到又一个孩子拥有了更美好的人生,又一个家庭重获了久违的温馨,我的幸福感、成就感是无与伦比的。”谈起多年做公益的感受,郭莉莉心里总是满满的温暖。

乡情速递

石佛镇

河道打捞队守护乡村一汪清流

本报讯(通讯员 徐娜 赵峰)“喂,是石佛打捞队吗?周白村西边河道里有垃圾,能过来清理一下吗?”8月17日,阳谷县石佛镇周白村村民陈少军发现河里有垃圾,第一时间联系镇上的河道打捞队进行清理。

清理河道沟渠的生活垃圾、漂浮物,以往都是由管理区、村负责落实。为解决村里发现了不愿意报、打捞怕花钱、打捞不彻底等问题,石佛镇组建了河道清理专业打捞队,负责打捞河道垃圾,维护良好的水生态环境。他们战高温、冒酷暑,沿着河道仔细清理垃圾,默默守护着乡村里的一汪清流。

河道清理专业打捞队成立后,管理区和村结合河长制巡河、田长制巡田,发现问题只需上报,打捞队会第一时间进行处理。石佛镇财政所合理统

筹资金预算,在不增加财政支出的情况下,保障打捞队正常运营。

“原来河里方便袋等垃圾很多,打捞得很不及时。自从镇上成立了打捞队,河里有了脏东西,咱们给打捞队联系,打捞得非常及时。环境变好了,大家都很舒服。”石佛村村民张保奎说。

“我们成立了6人的专业打捞队,专门负责镇区河道漂浮物的清理。打捞队配备了打捞杆、打捞网等必要的专业打捞器材,落实了救生绳、救生衣等安全防护措施,减少了费用支出,腾出了基层工作人员精力,保证了打捞安全,提高了清理质量,切实保护了水体生态环境。”石佛镇党委副书记、镇长李辉说。

柿子园镇

全力抓好重点项目建设

本报讯(通讯员 李国强)“未来40天,我们将全力抓好重点项目建设,发展重点产业,努力实现第三季度发展目标。”8月16日,莘县柿子园镇镇长董新朝介绍该镇第三季度的工作打算时说。

三季度,该镇以华莱士项目为依托,充分利用柿子园镇养蚕园区,以合作社的形式吸纳小型养殖户,整合资源规范养殖,提高产品质量,增强市场竞争力,努力打造农业领域支柱产业。

业。该镇沿G240国道规划1500亩土地建设柿子园镇养蚕园区,目前园区已入驻华莱士等7个养殖项目。镇政府的养蚕园区专项工作组正加快与企业进行对接,筑牢“精品农业种养带”根基。该镇还重点抓好总投资6.5亿元、利税1000余万元的尹阳100MW农光互补项目及总投资1.2亿元的乐萌宝森盛生物科技项目工程建设,实施工作专班推进机制,快速推动工程建设,为发展注入新活力。

松林镇

动态监测防返贫

本报讯(通讯员 王蒙 马永霞)“我于2020年5月在聊城市第二人民医院查出卵巢癌之后,家里生活陷入困境。多亏镇政府对我进行一对一帮扶,今年4月我通过民政部门申请最低生活保障,5月就审核通过了,7月纳入了防返贫动态监测户,家里生活水平稳定多了。”8月15日,说起自己的经历,临清市松林镇动态监测户宋玉芬(化名)感激不已。

7月21日,宋玉芬在聊城市防返贫暨乡村振兴智慧云平台申请纳入防返

贫动态监测户,松林镇接到申请后积极行动,做好监测帮扶工作。该镇乡村振兴办公室人员第一时间联合乡村振兴志愿者走访了解到,宋玉芬在查出卵巢癌之后,丈夫就在家照顾妻子,不再务工,收入以种地为主,治疗和日常生活开支较大,需要进行帮扶。经村级民主评议,宋玉芬家庭可以纳入防返贫动态监测户。该镇乡村振兴办公室安排了帮扶责任人用心用情进行帮扶,确保帮扶行动取得实效。

魏湾镇

“两代表一委员”为民办实事

本报讯(通讯员 吕盼盼)“您好,俺村的路面坏了,骑车出行不便,希望工作室能帮忙解决一下。”8月16日,临清市魏湾镇“两代表一委员”为民工作室接到薛楼网格群众薛宗广的电话诉求。“两代表一委员”为民工作室向联系薛楼网格的党代表派发“清单”。“接单”后,临清市党代表、魏湾镇党委委员霍丽丽第一时间前往现场勘察,制定修补方案。薛楼网格党支部带领青年志愿者、“五老”志愿者对道路进行抢修,于当天下午修补

完成。魏湾镇设立一站式“两代表一委员”为民工作室,以贴近实际、发挥功能、服务群众为宗旨,统筹工作力量,发挥集成效应,充分调动辖区“七办五中心”、司法所、网格邻里中心和“3+N”志愿服务团队的积极性,通过一室多维、二网融合、三访民情、四制协同“1234”工作法,倾听群众心声,全力解决群众困扰。工作室成立一个月来,共计收到群众热线诉求13条,回访15人次,收到群众建议34条。



8月16日,阳谷县张秋镇张秋清真肉制品有限公司工人正在加工肉制品。该公司每天可加工肉制品20吨,年产能达6000吨。

张秋镇采取“党支部+公司+基地+农户”模式,依托生态资源,引导农民发展牛、羊养殖。目前,全镇已形成集养殖、肉食加工、多元经营于一体的牛羊肉产业链,有效带动了当地农民增收。

■ 本报通讯员
陈清林 史书涛

“国字号”专家一线问诊

■ 本报记者 孙克锋
本报通讯员 张振祥

“王兰青专家讲授了羊肚菌栽培中种子最佳用量及最佳播种方法,不仅让我们学到了种植技术,还学到了羊肚菌土壤病虫害、重茬地块病害的解决办法。”8月11日上午,东昌府区堂邑镇于庄村羊肚菌种植户于法宪激动地说。

8月10日至12日,人社部“2022年高层次专家服务聊城革命老区乡村振兴活动”在东昌府区组织实施。中国

农业科学院、中国农业大学、北京市农林科学院蔬菜研究所的9位国家级高层次农业专家来到东昌府区,深入基层一线开展现场指导,解决技术难题。

“夏季温度高,大多数羊都会厌食少食,应该把饲养时间调整到早晚天气不热的时候,增加绿色饲料的比例,再在饲料中添加一些大蒜皮,大蒜皮含有大蒜素,具有较好的防病作用,对增强羊的抗病能力十分有益……”在东昌府区堂邑镇兴堂牧业公司鲁西黑头羊饲养厂,中国农业科学院饲料研究所研究员张乃锋就夏季高温高湿

环境下,羊的饲料营养搭配、羊舍环境的设置、疾病防治等,一一对饲养厂员工进行指导,切实解决了饲养厂当前面临的难题。

“你这些元宝枫可是大宝贝!树叶和果实富含神经酸油,可以抗抑郁、延缓衰老,药品方向可直接提取口服神经酸油,深加工可做压片糖果、代餐粉等保健食品……”在东昌府区郑家镇农合亿津蔬粮种植专业合作社,中国农业科学院农产品加工研究所研究员唐选明望着1500亩元宝枫树,对合作社负责人王广胜说。双方现

场签订了“元宝枫高质化加工生产技术合作及副产物综合利用”协议。

果树、土壤、蔬菜等专业的专家也在对接服务单位开展现场指导、技术交流、讲座培训等,展现了“国字号”专家过硬的技术水平。

3天的活动成果是一串长长的数字——开展座谈交流18场,现场技术指导10次,解决技术难题78件,专家企业签订合同意向书22件,为企业提供发展思路26条,提供行业发展规划7个,培训基层专业技术人才和农村实用人才320人次……

文 | 明 | 健 | 康 绿 | 色 | 环 | 保

让阅读成为一种习惯

多读书 乐读书 会读书 读好书